Egzamin z systemów wieloagentowych, część II

2.1 Pokaż, że jeżeli 
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Czy analogiczne twierdzenie zachodzi dla 
[image: image5.wmf]2

1

G

G

È

? Odpowiedź uzasadnij.

2.2 Rozważmy grupę agentów G = {init, a1, ..., an} (n ≥ 1), gdzie init jest wyróżnionym agentem pełniącym rolę inicjatora. Załóżmy, że grupa G stanowi zespół dążący do kolektywnego osiągnięcia celu (, z ustalonymi związanymi z tym kolektywnymi postawami motywacyjnymi. Załóżmy również, że istnieje plan P = {(1, ..., (n} osiągnięcia celu ( ((1 ( ... ( (n ( () oraz, że agent init zna plan P.

Rozważmy następujący algorytm:

1. Agent init rozgłasza agentom {a1, ..., an} informację o tym, że plan P prowadzi do osiągnięcia ( oraz informację o postaci planu P.

2. Następnie, stosując schemat komunikacji w pierścieniu:

· agent init przesyła komunikaty agentowi a1,

· dla 1 ≤ i < n, agent ai przesyła komunikaty agentowi ai+1,

· agent an przesyła komunikaty agentowi init,

     agenci przekazują sobie zbiór podcelów stanowiących plan P w następujący sposób:

w pierwszej fazie agent init przesyła zbiór P = {(1, ..., (n} agentowi a1,


dla 1 ≤ i < n, agent ai, otrzymawszy zbiór podcelów Pi, wybiera jeden z nich (jeżeli jest w stanie zrealizować jakiś), powiedzmy (j, i przesyła agentowi ai+1 (albo init, jeżeli i = n)  zbiór Pi – {(j }. Jeżeli agent ai nie jest w stanie zrealizować żadnego z podcelów z Pi, przesyła go dalej w niezmienionej postaci.

Z chwilą, gdy zbiór wróci do agenta init kończy się pierwsza faza.


Jeżeli agent init otrzyma na zakończenie pierwszej fazy zbiór pusty, to przekazuje go agentowi a1, który przekaże go kolejnym agentom w tym samym pierścieniu, aż trafi on z powrotem do agenta init – to przesłanie komunikatu przez pierścień stanowi drugą fazę.


Jeżeli agent init nie otrzyma zbioru pustego, to rozsyła komunikat o porażce osiągnięcia ( i rozwiązuje zespół.

Przy założeniu, że każdy z agentów z G zna przedstawiony powyżej sposób postępowania i wie na jakiej pozycji występuje w pierścieniu, określ jakiego rodzaju kolektywne zobowiązanie powstaje w grupie G, w chwili gdy do inicjatora wróci wysłany przez niego w drugiej fazie zbiór pusty. Skonstruuj definicję powstałego zobowiązania w logikach wielomodalnych jako odpowiednią instancję schematu kolektywnego zobowiązania.

UWAGA! W sformułowaniu powyższego zadania mogą być błędy. Proszę więc mieć to na uwadze próbując je rozwiązywać. Może się okazać, ze trzeba rozpatrywać różne przypadki, itd. Tak więc przeanalizowanie go i rozważenie różnych okoliczności może być pożyteczne. 
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